волгодонская

Орган Волгодонского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся Ростовской области.

Год издания 22-й

O № 5 (3929)

Суббота, 8 января 1977 года.

О Цена 2 коп.

Поздравление **КОМСОМОЛУ**

Горячо в сердечно поздравляю комсомольцев и молодежь, весь коллектив строителей, монтажников и эксплуаташионников флагмана отечественного атомного машиностроения с успешным выполнением социалистических обязательств первого года десятой пятилетки: сдачи в промышленную эксплуатацию первого производственного корпуса завода. Замечательная трудовая победа — яркая страница в рапорт Лекомсомола в 60-летию Великого Октября.

цк влксм. в. тяжельников.

НОВО(ТИ

Вести из парторганизаций

Состоялось очередное заседание партийного комитета химзавода. Заслушан отчет завкома профсоюза о работе по обеспечению выполнения планов ТЭКК, социа листических об я з ательств в честь 60-летия Великого Октября внедрению паспортов эффективности. Партийные бюро цехов № 4 и Nº 13 отчитались о работе цеховых парторгани заций по росту рядов партии и руководству руководству комсомольскими организациями,

Много критических замечаний деловых предложений было вы сказано коммунистами на очередном партийном лесоперевасобрании лочного комбината с по-«Задачи весткой дня коммунистов комбината по повышению эффективности производства и борьбе с бесхозяйственностью в свете решений октябрьского (1976 года) Пленума ЦК КПСС». Партком лесоперевалочного комбината разрабо тал мероприятия по замечаниям и предложениям коммунистов. Конт роль за их выполнением будут осуществлять партком и администрация предприятия.

«Задачи партийной организации в свете решений октябрьского (1976 года) Пленума ЦК КПСС»-такова была повестка очередного партийного собрания горбыткомбината. С док ладом выступил директор комбината А. Е. Шевяков. В принятом поста новлении собрание Haметило конкретные Meры по повышению эффективности и качества работы.

Очередное заседа ние партийного комите та Восточных электросетей было посвящено задачам по повышению действенности партийной и комсомольской учебы свете постановления ЦК КПСС. Заслушаны отчеты секретарей цехо вых парторганизаций о ходе и действенности учебы в системе партий ного и комсомольского политпросвещения. Утвержден также планграфик проведения иде ологических совещаний в 1977 году.

Партком организаций «Главсевкавстроя» рассмотрел вопрос о фактах неудовлетворительного состояния охраны труда и техники безопасности, безответственного отношения инженерно-технических, работ ников и служебным обя занностям на строительстве дома № 20 химзавода. Членам КПСС начальнику Волгодонского участка «Кавсантехмонтаж» Г. Г. Герца и крановщику ВУМСа А. П. Артемову объявлен строгий выговор. Оба объявлен переведены на другие padotsi.

ПЕРЕДОВАЯ ЧИТАТЕЛЯ

НАШЕ БЛАГО

С приятным известием мы встретили Новый год. Накануне в печати было опубликовано постановление о повышении минимальной заработной платы рабочих и служащих с одновременным увеличением ставок и окладов среднеоплачиваемых категорий работников, занятых в непроизводственных отраслях народного хозяйства.

Заработная плата будет повышена 31 миллиону работников в среднем на 18 процентов. Затраты государства на эти цели составят свыше семи миллионов рублей в расчете на год.

Предусматривается увеличить заработную плату и нам, средним медицинским работникам.

Около тридцати лет и работаю в системе здравоохранения. К основному окладу получаю дополнительно за выслугу лет. Муж работает инженером по технике безопасности в электросетях. Старший сын учится в институте, получает стипендию. Дочь восьмиклассница. Живет с нами и мама. Она получает пенсию. Наш семейный бюджет вполне удовлетворяет наши потребности. С увеличением зарплаты будет еще лучше.

Мы имеем свой дом со всеми коммунальными удобствами и всей необходимой мебелью. Правда, больших денежных сбережений нет. Да и зачем они? Каждый советский человек уверен в своем завтрашнем дне. К тому же из года в год государство проявляет все большую заботу о благе народа. Вот и этим постановлением предусмотрено повысить зарплату. Это значит, что в каждую семью придет

еще больший достаток. И тем острее вырисовываются социальные контрасты капиталистических стран Запада. Рост цен на товары массового спроса, экономические кризисы, повышение налогов, нолоссальные суммы на военные расходы-все это бьет по нарману трудящихся, задавленных нищетой, голодом, безрабо-

В нашей стране из года в год жизнь становится все краше, надежнее. обеспечениее. «Если говорить о масштабах социальной программы,—говорил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев на октябрьском (1976 года) Пленуме ЦК КПСС, -то ее можно охарактеризовать такими цифрами: за пятилетие фонд потребления увеличится почти на 76 миллиардов рублей. Это почти на 12 миллиардов рублей больше его прироста в девятой пятилет ке. 100 миллиардов рублей будет выделено на жилищное и коммунальное строительство, 20 миллиардов--на развитие материальной базы здравоохранения, просвещения и культуры»,

Так реализуется установка XXV съезда КПСС на улучшение всех сторон жизни советских людей. Ярким примером тому является и наш город. Толь но в минувшем году у нас сдано в эксплуатацию 170 тысяч квадратных метров жилья. 250 тысяч нвадратных метров планируется сдать в этом году. Гостеприимно раскрывают двери новые школы, детские сады и ясли, магазины, бытовые салоны. И все это для нас, советских людей

На такую заботу советские люди отвечают трудо вым энтузназмом Государство—нам, мы — государству.

Е. КАРЮК, отделения больницы. медсестра хирургического



НА УДАРНОЙ СТАХАНОВСКОЙ BAXTE

Александр



НА ДВА ДНЯ РАНЬШЕ

Подведены итоги первой декады ударного двухдекадника на строительстве жилья и культурно-бытовых объектов в «Жилстрое». Первенство в содиалистическом соревновании завоевала бригада маляров члена КПСС Эльвиры Muхайловны Умяяшкиной, добившаяся найлучших показадание - произвести масляную покраску окон, дверей, панелей и шкафов на площади 2800 квадратных метров и клеевую покраску стен и потолков в доме № 21 — бригада выполни-

Плиточники бригады Вла димира Ивановича Мануйлова, работая на строительстве детского сада на 280 мест, произвели обли-цовку плитками 582 квадратных метра, вместо 448

Лучшим бригалиром за декаду признана бригадир маляров член КПСС Алина Ефимовна Игнатченко, лучшими по профессии — пли-Н. А. Лысенко, КЯМНРОТ Зинаида Беседина в маляр В. И. Косинова.

Л. БЕРДНИКОВА. ст. инженер ОТиЗ.

дорогие советские друзья!

Примите от имени городского комитета Болгарской коммунистической партии, исполнительного комитета городского народного собрания, от городского отделения общества болгаро-советской пружбы, от всех трудящихся города Долни-Дыбник наши сердечные поздравления по случаю Нового 1977 года.

Желаем всем трудящимся города-побратима успеха в осуще-

Братские поздравления

ствлении величественной программы, намеченной ХХУ съездом КПСС в области строительства социализма, коммунизма и в укреплении мира между народами.

Телеграмму подписали: первый секретарь ГК БКП Н БЛАЖЕНОВ, председатель исполнительного комите-

та городского народного со-

брания В. ГЕНЧЕВ, председатель городского отделения обществ БНР-СССР Х. ИОР-ZAHOB.

Волгодонской городской комитет нартин, исполком горсовета, городское отделение общества советско-болгарской дружбы от имени всех волгодониев поэтравния грудящихся Долии-Дыбинк с Новым годом.

«Энергожилстроя». тивный общественник, отлично владеющий своей профессией, он пользуется заслуженным авторитетом среди товаришей по бригале. На снимке: А. ВА-СИЛЬЕВ, Фото В. Яшина.

работает в комсомоль-

ско-молодежной бригаде

электромонтажн и к о в

Пиворюнаса

Васильев

Слово соревнующимся

Завтра работать лучше

-Нас в порту четыре бригады. И хотя итоги года еще не подведены, можно с уверенностью сказать-мы побелители. В течение двух кварталов носили мы почетное звание первых. Досрочно рапортовали о выполнении годового за дания. Подали дания. Подали во-семь предложений по экономин и бережливости, вместо семи, которые дали экономический эффект три тысячи рублей.

Помимо этого, за три квартала секономили 1200 киловатт-часов и на 160 рублей металла, электродов и других материалов. Качество нашей работы высокое: всю продукцию слаем с первого предъявления. Правильная расстановка членов бригады, полное использование восьмичасовой рабочей смены, подготовительные операции перед началом работы -- все это являет ся основным фактором в достижении высоких поклаателей в работе.

Наш девиз «Сегодня - лучше, чем вчера, завтра-лучие, чем сеroaha».

> Ю. ГИБАЕВ, бригадир.

MOA COBETCKAS ВЛАСТЬ

AHKETA

- 1. ЧТО ВАМ ДАЛА СОВЕТСКАЯ ВЛАСТЬ?
- 2. СОВЕТСКОЕ ГОСУДАРСТВО ПРЕДОСТАВИЛО ГРАЖДАНАМ НАШЕЙ СТРАНЫ ПРАВА НА ТРУД, ОТДЫХ, ОБРАЗОВАНИЕ И СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕС-ПЕЧЕНИЕ, КАК ВЫ ИСПОЛЬЗУЕТЕ ЭТИ ПРАВА?
- 3. КАКИМ СОБЫТИЕМ В 60-ЛЕТНЕЯ ИСТОРИИ СТРАНЫ ВЫ БОЛЬШЕ ВСЕГО ГОРДИТЕСЬ?
- 4. НАЗОВИТЕ ФАКТЫ ВАШЕГО УЧАСТИЯ В УПРАВЛЕНИИ ПРОИЗВОДСТВОМ, СТРАНОЯ.
- 5. КАК ВЫ И ВАШ КОЛЛЕКТИВ ГОТОВИТЕСЬ ВСТРЕТИТЬ 60-ЛЕТИЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯВРЯ?

НА ВОПРОСЫ АНКЕТЫ "ВП" ОТВЕЧАЕТ Н. Т. СУР,

учительница биологии и химии школы № 5.

РОДИЛАСЬ в крестьянской семье. Родитеии простые, неграмотные, всю жизнь мечтали дать образование детям. Отец умер. У матери нас осталось трое. Лишь Советская власть дала мне право на образование. Я окончила семь классов, затем педучилище. И уже работая в школе учителем начальных классов, заочно училась в Ростовском педагогическом институте.

За все время учебы польвовалась дополнительным оплачиваемым учебным отпуском. Была участницей Выставки Достижений Народного Хозяйства.

Сейчас учу детей. Горжусь тем, что являюсь гражданином первого государства рабочих и крестьян.

2. ПРАВО на труд, предоставленное Советской Конституцией, использую в полной мере и не мыслю жизни без учебы. настоящего труда, поиска.

Мой любимый отдых -вместе с моими учениками. С ними совершили туристические поездки по Крыму, Кавказу. С шестиклассинками посетили музей Первой конной армии в станице Буденновской. Совсем недавно ездили по маршруту: Ростов-Краснолон -Новочеркасск — Волго-

3. ТРУДНО сказать, каким событием я больше горжусь в 60-летней истории страны, потому что каждый шаг важен и вызывает гордость за нашу

страну, за советских людей. Я счастлива, что в Волгодонске строится гигант атомного машиностроения - завод Атоммаш, как грибы, вырастают новые дома города-спутника.

4 я, как заместитель • секретаря партийной организации школы, председатель группы народного контроля, как советский гражданин и коммунист, как учитель, считаю своей святой обязанностью всемерно укреплять великий союз советских народов, прилагать максимум усилий в воспитании школьников, учить их быть достойными своих отцов и дедов, с честью нести внамя советской школы.

Помимо классного руководства, веду кружок «Юного атенста», работаю с «трудными» подростка-мп. Награждена знаком «Ударник девятой пятилетки». В нашей стра-не каждый совершеннолетний человек может участвовать в управлении производством, страной, нужна только энергия, трудолюбие, любовь к своему

5. КАК И ВЕСЬ советский народ, мы достойно готовимся встретить 60-летие Великого Октября. Наш трудовой подарок — отличные успехи в учебе, помощь строителям Атоммаша, нашим шефам-АТХ и «Жилстрою», работа в подшефном овощесовхозе «Волголонской».

К 60-летию Великого Октября ОТЧИТЫВАЕМСЯ ПЕРЕД ВОЛГОДОНЦАМИ

В июле прошлого, 1976 года в совместном интервью директор Волгодонского химичесного завода имени 50-летия ВЛКСМ М. А. Васильев, секретарь парткома завода П. Г. Пономаренко и директор городского профессионально-технического училища № 62 А. Н. Карев рассказали о своем намерении сделать это училище, поставляющее надры массовых профессий химичесному заводу, образцовым.

Сегодня «Волгодонская правда» возвращается и этому вопросу. О том, как выполняется намеченное, нашим читателям рассказывает директор химзавода, депутат городского Совета Мари Афанасьевич Васильев,

ДАЛЬШЕ ДОБРЫХ НАМЕРЕНИЙ

Со времени нашего ренения о превращении ГПТУ-62 в образцовое созданной в цехе N_1 8. сегодня уже можно посмотреть, сумели ли мы пойти дальше одних только добрых намерений, в какие конкретные дела превратились наши планы и пожелания?

Контроль за их выполнением был самый на-стоящий, потому что в еженедельно заседающий оперативный штаб по реконструкции ГПТУ, помимо руководителей наших аудиторных столов. заводских ведущих служб на уровне заместителей директора, вошли и представители профтехучилиша. Плолотворными, на наш взгляд, были личные профтехучилища А. И. Каревым.

Итак, на сегодня будущие химики, наши завтрашние рабочие, получили новую, хорошо оборудованную мастерскую по многое для этого сделал результате которой к кон- ные, закрепленные кадры начальник этого цеха цу марта здесь добавит- для завода.

прошло почти полгода. И завод закупил 33 новых рабочих верстака. Они будут установлены в янва-Большую сумму еще в

прошлом году мы выделили на приобретение обо рудования для учебно-теоретического корпуса. Училище получило 28 специальных чертежных столов-кульманов и другое оборудование для кабинета черчения, партию

На четыре тысячи рублей приобретено магнитофонов, проигрывателей. два кинопроекционных аппарата и другие технические средства обучения. контакты с директором Впервые в Волгодонске в нашем ГПТУ будет применена машина для программированного обучения — ее мы также закупили и недавно доставили в училище.

Силами тринадцатого

ся восемь учебных кабипетов. Для их отделки из фондов химзавода выде-лено 300 квадратных метров линолеума.

Более просторно станет в учебном корпусе и благодаря тому, что две мастерские и инструменталка переберутся оттуда в отданное нами училищу бывшее здание отдела капитального строительства завода.

Частью нашего плана было заселение нового общежития. Сделать это, как намечали, к 1 сентября мы не смогли: подвели строители. Но в январе новоселье все же состоится. Мы рассчитываем, что это будет общежитие улучшенного типа, со всеми видами коммунальных удобств. Мебель для него имеется.

В своей работе по улуч шению условий в ГПТУ мы не намерены пока намерены пока «ставить точку», ее мы будем продолжать и улучным приборам и автома- ском корпусе училища получить как можно более тике в цехе № 10. (Очень начата реконструкция, в подготовленные, надеж-



... И ВЫРОС в степи тополек. Был он необычен. К его невысокому красному стволу, как солнышку, вдруг потянулись соседние белока менные красавцы. В хмурые зимние дни он радостно и светло зашумел... нет, не листвой (зима ведь на дворе). Звонкие детские го лоса, как весенняя капель, зазвенели в топольке.

И стало ясно, что это одно из предновогодних чудес, которые нетнет, да и встречаются в нашей жизни.

Красноствольный тополек стал центром большого нового города. Даже тогда, когда тучч закрывают степное солн це, в новом городе солнечно. Солнечно оттого, что со стен «Тополька» смотрит, смеется, лукаво подмигивая, рыжее и конопатое све-

БОЛЬШОЕ **НОВОСЕЛЬЕ**

отпраздновал новый город в канун первого здесь нового года. Четыреста юных атоммашевцев пришли в новый летский комбинат «Toполек».

Перед ними открылся удивительный мир сказки, созданный художийками «Волгодонскэнергожилстроя», мир, полный ярких красок, тепла и доброты. Заботливые руки воспитателей создали это удивительное царство.

Воспитанников полька», маленьких тополят, ждут первые открытия в мире музыки и танца, в познании мира. Каждый день они будут совершать свои маленькне, но очень важные открытия.

Шестнадцать воспитателей и десять медицинских сестер, два музыкальных работника и методист — вот на чье попечение, в чьи ласковые руки отдаем мы сегодия своих малышей.

-Разностороннее развигие, музыкальное, физическое, эстетическое мы дадим нашим воспитанинкам, -- говорит заведующая детским садом Г. Д. Дмитриева.-Но самое главное, самое большое значение мы придаем трудовому воспитанию. А от этого и наша большая мечта создать «Комнату труда», именно здесь мальчишка мог сделать вою первую отправить ее в плавание по весеннему ручью.

А пока две маленькие толстушки рассматривают что-то, понятное только им, на кривой изогнутой ветке, мамы ведут свой разговор:

-Вы откуда?

-Мы с Атоммаша... -Мы тоже с Атоммаша... — Мы с РМЦ, с ре-

монтно - механического цеха, что в третьем корпусе... - А мы - его стро-

или... Значит, тоже рабочие люди...

Творцы третьего корпуса, творцы атомного реактора.



10 лет спустя...

ПЕСЯТЬ лет назад 11 января 1967 года, газета «Ленинец» поместила комбината Р. Балановской под рубрикой «О людях хороших» об Анне Куренковой.

«В биографии **Анны** нет ничего особенного. Трудное детство. На птицекомбинат пришла в 1960 году. Не отказывалась ни от какой рабо-

Теперь в цехе нет ни одной операции, которую бы она не освоила А их немало — двенадцать. Учила других. Беспокойный это человек. Если видит, что у товарища что-

Катя Бескорсова и некото рые другие не так давно пришли в цех ученицами, а теперь благодарят Куренкову.

...Внимательная, чуг-кая. А бывают у нас и интересные дружеские беседы. Заводилой является Анна Куренкова. Она всегда первой рас скажет об интересной кни ге, сообщит газетные но-вости. Порой просто удивляещься, откуда у нее столько сил и энергии.

то не получается, обяза- Глядишь на Анну и за-Глядишъ на Анну и за-

статью работницы птице- Например, Вера Козлова, ности к работе, к жизни Оттого и открылось ей большое счастье - любовь и уважение людей».

ЗА ПРОШЕДШИЕ десять лет Анна Александровна не изменила своей профессии, работает там же сортировщицей шкур, заметно выросло ее мастерство, ей присвоили шестой разряд. За успехи в труде наградили знаком «Побелитель сопиалистического соревпования». Ее портрет не сходит с Доски почета. Она ударник коммунистического труда, по-прежнему полна сил и энергии.

Давно работают в ППР цеха № 3 Волгодонского химзавода слесари И. В. Васильев и И. М. КорсунЗа это время они стали од ними из лучших специалистов. Все ремонтные работы выполняют с высоким B CDOK.

На снимке: И. В. ВА СИЛЬЕВ, И. М. КОРСУН. Фото В. Яшина.

экспорт

месяцев коллектив инструментального цеха Волгодонского опытно-экспериментального завода в социалистическом соревно вании между цехов четыре раза выходил на первое и семь раз на второе места. Досрочно завершено производственное задание и декабря.

Годовой план по выпуску нестандартизированного оборудования выполнен на 104 процента.

Высоких показателей в

В течение одиннадцати гработе добились коммунисты токари В. Г. Сидоров, А. Г. Конотоп, фрезеровщики А. А. Козубовский, В. С. Барсуков, П. Г. Белодедов, слесари B. A. Kocorop, A. A. Cryчилин.

В цехе 18 рабочих еще в ноябре трудились в счет 1977 года.

До конца года коллектив цеха работал на выпуске экспортных грейдеров «Д20-41».

В. ГУСИХИН, начальник цеха.

мораль и право

ХОРОШЕЕ ВОСПИТАНИЕ ТРЕБУЕТ, ЧТОВЫ



■ НА ВОЛГОДОНСКОМ ОПЫТНО-ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬ-НОМ ЗАВОДЕ 115 НАСТАВНИКОВ.

ОНИ ОБУЧАЮТ 142 ЧЕЛОВЕКА.

22 ЧЕЛОВЕКА УДОСТОЕНЫ ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ «ЛУЧШИЙ НАСТАВНИК». СРЕДИ НИХ ТОКАРЬ ТРАК-ТОРНОГО ЦЕХА АНАТОЛИЙ ПЕТРОВИЧ ВОРОНИН (НА СНИМКЕ). О НЕМ НАШ СЕГОДНЯШНИЙ РАССКАЗ.

САМОЕ ГЛАВНОЕ

- А знаете, что самое а суть главное? Для нас, старших, ЛИЧНОСТИ. нет и не может быть чужих

ронина. Такова его и

Он решительно отметачто, мол. наставник дол-Воронин убежден, база, основа для воспитания личности. Наставник должен передать воспитанникам свое нравственное ощущение мира, свои качества. Все то. чем он наделен сам. И твое начало - парепоп нен со школьной скамын или молодой специалист дипломом инженера. Подход, конечно, разный,

Диплом

за качество

Закончился областной

смотр-конкурс по каче-

ству продукции среди

предприятий молочной

промышленности Дона.

завод представил на

конкуре напиток «Юж-

ный» и масло сливочное.

Авторитетное жюри спе-

этим двум видам про-

дукции волгодонцев дип-

Ю. ГАВРИЛЕНКО,

лом второй степени.

присудило

Волгодонской гормол-

одна-воспитание

— Был у меня паренек. мальчишек и девчонок. Приехал из колхоза. Миха-Все они наши дети, наши илом зовут. Не буду назынаследники и наша смена. вать его фамилию — дело Такова точка зрения прошлое. Нечего человеку Анатолия Петровича Во- тыкать в лицо воспоминания, если о них забыть хочется. Молодой, а токарь прирожденный. Талант. Но ет еще бытующий взгляд, куролесил парень — ужас! Никакого с ним сладу. Зажен учить лишь профес- пил вдобавок. Я к нему и так и этак - не помогает. что специальность — это Начальник цеха даже уволить его решил. Я не даю. -Поборюсь за парня, -говорю.

-- Ну борись, Воронин. Но борьба становится лег че, когда берешь в по- Одно из требований педа мощь надежного союзниравно, кто пришел ка. Такого, к примеру, как личное мужество парня, как его собственная совесть.

Уговорил я, зашел он од- го воспитываешь нажды ко мне домой.

«Михаил, Михаил, дружище, не опротивело, что за тебя всю жизнь отвечают окружающие люди?»-спра шиваю.--С малых лет. Государство для тебя все делает, чтобы ты жил и радовался. Почему же ты забываешь об ответственно-

И он сказал: «Батя, будет порядок».

И действительно, стал в его жизни полный порядок. Угомонился мой Мишка. Работает вместе со мной в цехе. Недавно получил третий разряд.

Надо всегда напоминать человеку о простейшем и вместе с тем бесконечно важном виде ответственности — ответственности за самого себя.

Родители повторяют себя в детях, учителя-в учениках. Тем и отличен наставник Анатолий Петрович Воронин, и счастлив тем, и озабочен: нуж ны ему большие знания и большое сердце. Иначе на всех не хватит. гогики: чтобы вызывать от ветные поступки, надо прежде Camomy BCCTO жить настоящей жизнью н вилючать в нее тех, ко-

Р. РУДЕНКО.

При подведении итоов проводимого областной организацией Союза журналистов СССР и руководством треста кВолгодонска и е р г острой» творческого конкурса рабкоров и журналистов на лучшее освещение труда, жизни и быта строителей Атоммаша второй премии удо стоен рабочий корреспондент волгодонской газеты «Ленинец», почет ный строитель города Волгодонска Георгий Ев-Шпаченко докимович Хороший специалистстроитель, он со знанием дела поднимает на страницах газеты вопросы, волнующие строителей Атоммаша, глубоко раскрывает опыт лучших гружеников,

ЛАУРЕАТЫ

KOHKYPGA

4T0 ПИШУТ O HAC

В первой неделе нового, 1977 года центральные и областные газеты посвятили Волгодонску, строителям Атоммаша много интересных материалов.

Газета «Правда» 2 января опубликовала синработников столо-MOK вой № 3.

Газета «Известия» 5 января на первой странице опубликовала корреспонденцию А. Чемонина «Атоммаш — энергия старта».

Газета «Труд» публикует сообщение о том, что на Сибирском заводе тяжелого машиностроения создан штаб шефства над заказами Атоммаща. В информации, напечатанной в этой газете 4 января, говорится, что сибиряки в ближайшие два года поставят Атоммашу мощных кранов.

Газета «Молот» 4 января на первой полосе опубликовала статью первого секретаря Вол-TK KITCC годонского И. Ф. Учаева «В новых условиях».

Областная мололежная газета «Комсомолец» 1 января на второй третьей страницах опубликовала болыпой фоторепортаж «Хроника третьего корпуса».

совершенстве ный, отзывчивый рищ.

электромеханик Jl. A. твердохлебова.

Л. А. Твердохлебова трудится на Волгодонском узле связи шесть лет. За это время она в профессию электромеханика. Пользуется авторитетом в своем коллективе не только как спено и как скромтова-

На снимке: старший Фото В. Яшина.

Значкиударникам

ЗА УСПЕШНОЕ выполнение социалистических обязательств Министерство путей сообщения и ЦК профсоюза работников железнодорожного транспорта наградили большую группу работников станции Волгодонская значками «Победитель социалистического соревнования за 1976 год».

Среди награжденных старшие приемосдатчики Т. И. Долгополова, Г. А. Новохацкая, И. А. Токина, составители поездов М. В. Зайцев и В. П. Пономарев, стрелочник В. И. Дмитриченко, старший стрелочник М. М. Гладкова, маневровый диспетчер А. В. Новохацкий, товарный кассир З. Г. Гаврилова.

Т. ОЛЕШКО, инспектор по кадрам.

ГЛАЗ МАТЕРИ ЕЖЕДНЕВНО И ЕЖЕЧАСНО БЕЗОШИБОЧ-НО ЧИТАЛ В ГЛАЗАХ, НА УСТАХ И НА ЧЕЛЕ ПОДРО-СТКА КАЖДУЮ ПЕРЕМЕНУ В ЕГО ДУШЕВНОМ СТОЯНИИ, ЧТОБЫ РОДИТЕЛИ ЗНАЛИ ИНТЕРЕСЫ КРУ-ГА ЕГО ДРУЗЕЯ И ЕГО УВЛЕЧЕНИЯ. КАКИМ ВЫРА-СТАЕТ ЧЕЛОВЕК, ЗАВИСИТ В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ ОТ РОДИТЕЛЕЙ. А ЕСЛИ ВОСПИТАНИЕ ЗАХЛЕСТНУЛ САМО-ТЕК, ЕСЛИ ОНО ОТДАНО НА ОТКУП УЛИЦЕ, ЕСЛИ ПОД-РОСТОК ВЫШЕЛ ИЗ-ПОД КОНТРОЛЯ РОДИТЕЛЕЯ, ТО НА ПОВЕРХНОСТЬ ОБЩЕСТВА НЕПРЕМЕННО ВСПЛЫВАЕТ

ЛECEН

скверное. Грязный, го-бесценок. лодный лежал он в за- Потом брошенной будке на территории лесокомбината. Эта будка стала ему домом. А рядом, в Волгодонске, по переулку Первомайскому жила его мать. Но Александр знал, что домой ему идти нель дователя.

Шел сентябрь. Только вчера ему стало известно, что его дружки Игорь го Анатолия Смирнова, Нацкий и Виктор Жда-нов, с которыми он совер совершать преступления шал кражи, арестованы. в Таганроге. Чувствуя, что кольцо сжи мается, что рано или поздно придут и за ним, детской воспитательной Зайченко не видел выхода, а пойти самому в ми- течение трех лет наказалицию не хватало мужест

Отсиживаясь днем будке, вздрагивал от каж скользкую дорожку, кодого шороха. Ночами чувствовал себя спокойнее. на скамые подсудимых. Чтобы чем-то питаться, в ко килограммов колбасы. хлеба. Но этого хватило мя в квартиру ненадолго. Голод отец Жданова, из столовой в Ново-Соленом: из буфета школы Nº 7.

И когда ночью 21 сентября 1976 года его разбудил окрик: «Встать, руни вверх», он внутренне был готов к этому.

А началось все это весной 1975 года. Зайченко, обучавшийся в Таганрогской № 17. вместе с Николаем Ивановым обворовали школу, где учились. Продав украденное, поехали

Два полгих месяца сидели они в тюрьме вожилании, пока кончится след ствие. Но на этот раз им крупно повезло: вышел Указ об амиистии

Вернувшись в Волгодонск, не желая ни работать, ни учиться, они снова встали на путь совершения преступлений. По- 1976 года обворовали ма следовала кража магнитофона из всчерней школы, во, а на следующую ночь кража из магазина в ху- были уже в хуторе Кулеторе Денисове Мартынов шовка Азовского района, ского района. Против них где обокрали нафе. снова было возбуждено Драчук, давшие подписку вершили несколько краж. невыезде, решили скрыться от следствия и суда.

В ночь на 23 июля 1976 года взломали замок на гараже и пытались украсть автомашину «Москвич-412», принадлежащую Волгодонскому агент ству «Союзпечать», но не смогли ее завести. Тогда они из этого же гаража украли мотоцикл, доехали то хутора Кулешовка

...Настроение у Алек Азовского района, сандра Зайченко было продали его цыганам

Потом Таганрог. Снова кража из школы-интерната № 17 и две кражи из магазинов. На этом Зайченко и Драчук расста-лись. Им суждено было встретиться в сентябре 1976 года в набинете сле

Когда Зайченко уехал в Волгодонск, Драчук встретив старого знакомо

...Нгорь Шацкий в июне 1976 года вернулся из колонии, где отбывал в ние за кражу из магазина. Но не прошло и года кан он снова стал на торая вновь привела ero

Днем 12 августа 1976 одну из ночей через форгода родители Шацкого в точку залез в столовую очередной раз принялись порта, украл там несколь ругать Игоря за его отказ от работы. В это врезашел чтобы гнал на новые преступле- спросить у Игоря, где ния. Последовали кражи Виктор. Узнав, что Виктор Жданов, его дружок, ушел из дому, Шацкий через балкон выпрыгнул на улицу. С тех пор роди тели не видели его целый месяц.

Встретившись в ночь на 13 августа, Шацкий, Жда нов и Зайченко решили уехать в Ростов. Транспорт найти не составило школе-интернате труда: при помощи топо-№ 17. вместе с Никола- ра взломали три сарая и ем Драчуком и Анатоли- вывели три новеньких мопеда. По пути на Ростов кончился бензин, надо было заправиться. По на Кавказ. В Туапсе Зай предложению Зайченко, ченко и Драчук залезли преступники заехали в в столовую и совершили хутор Денисов, там запра там нражу, но были пой- вились, а попутно залезли в магазин, утащили товару на 704 рубля. В рядом расположенном хуторе Лесном обокрали столовую и двинулись дальше. Не доезжая до Ростова, побросали мопеды и дальше добирались попутным транспортом.

Вернувшись в Таганрог, они в ночь на 17 августа газин на станции Марце-

Присхав через уголовное дело. Когда сколько дней в Волго-расследование подходило донск. Зайченко, Шацконцу, Зайченко и кий и Жданов снова со-

> Скоро песовершеннолетние преступники пред станут перед судом. А пока у них есть время поразмыслить. найти грань межлу шалостью и умышленным преступ лением, заглянуть в свое будущее и оценить начало своего пути.

В. ЛЕСНОИ. юрист первого класса, старший следователь прокуратуры.

Вклад мельца

пиалистов

Прораб СМУ-6 «Промстроя» Евгений Иванович Бондаренко внес рационализаторское предложение по замене теплоизодяционного и противокоррозийного материала лако-стеклоткани магистральных теплосетях на более эластичный эзол, не уступающий при этом по другим качествам прежнему матепиалу.

Технический COBET «Промстроя» утвердил это рационализаторское предложение. Применение его сэкономило 16515 рублей.

г. шпаченко.





В ДНИ зимних канив ДК «Октябрь» проходят утренники для школьников, участники детской художественной самодеятель ности с успехом выступают на сцене.

На снимках: утренник для детей работников химзавода (вверху спраяa);

выступают юные участ ники художественной самодеятельности.

Фото В. Яшина.





СПОРТ

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

Эти соревнования пот Команда нашего города многоборью ГТО проводи- в составе Влади лись впервые. Накавуне дина, Виталия нового года 14 команд из Сергея Кохан, Галины До-городов и районов области ношенко и Лилии Персиасобрались в Ростове, что- бы принять участие в соревнованиях, проходящих в рамках первой зимней спар полном составе вошла такиады по военно-при- сборную области, которая кладным видам спорта, повяшенной 50-летню досааф.

В программу соревнований вошли марш-бросок, стрельба, подтягивание на турпике (для мужчин).

БРОНЗОВЫЙ

В городе Всесоюзный юношеский классической турнир по борьбе

В соревновании приняли участие более 300 юных борцов из городов-героев Тулы, Киева, Москвы, из всех союзных республик. также и из нашего города Волгодонска.

новой в упорной борьбе заняла первое место. Наша команда почтн

в составе Владимира Коле-

Черкасова,

будет участвовать в зональ ном соревновании по много борью ГТО в январе этого года в городе Ростове.

> И. ЗУДОВ. председатель ГК ДОСААФ.

ПРИЗЕР

выступил Хорошо этих представительных соучащийся ревнованиях ГПТУ-62 Константин Подборный. Он стал броизовым призером среди своих сверстинков.

> В. СЫСОЕВ, тренер.

В Москве, "СЛОВО" на "Огоньке" и "МЕЛОДИЯ"

Во время передачи новогоднего «Голубого огонька» на эранах телевизоров мы увидели лица наших земляков, одних из первых рабочих Атоммаша.

Новый, 1977 год за праздничным столом вместе с известными людьми нашей страны, артистами и зарубежными гостями встретили сваршик Александр Иванович Кожухов и слесарь-сборщик Евгений Михайлович Венков.



вич, горим. Как ни крути,

а задание сорвем. Отстава

электронно -вычислитель-

ную машинку требует.

Научись на простых сче-

тах план и фактическому

подвести, тогда и требуй.

За столом жена, нали-

вая чай, вдруг спросила:

жечки сахара или одну?

нул: «две», но спохватив шись, изумленно уставил-

ся на нее. Во-первых, «Владик», а во-вторых,

«две ложечки сахара» это при моих-то двух ин-

-Все, - подумал я: -

Сейчас попросит купить

к Новому году или нор-

ний случай, цветной теле

— Владик, повторила

жена ненавистное мне слово — Скоро Новый

год. Достал бы елку. И знасшь, какую? Голу-

-Какой разговор, доро

гая?! — радостно и, ка-жется, слишком поспеш-

но сказал я.-Хоть оран-

-Только голубую.

самую красивую. — она топнула ногой.—У Степа

новых, я слышала, будет

- Ох. уж это женское

После планерии, памя-

Тот явился мгновенно,

фарктах

жевую.

голубая.

соперничество.

селектору

- Владик, тебе две ло-

а еще

ние порядка недели, -

сообщил главбух.

Арифмометр,

- ФОТОИНФОРМАЦИЯ.
- СПОРТИВНЫЕ НО-
- СТИХИ МЕСТНЫХ поэтов.
- ЧИТАТЕЛЬ ПРЕДЛО-ЖИЛ РАССКАЗ.

— ВЛАДИСЛАВ Петро- «Вот бестия, — подумал Мне нужна елка, а не рея,—но дело знает. Сколь шетка из арматурной ко раз спасал завод от проволони. Вот, черт. Я срыва. И где только все даже вздрогнул от такодостает?».

—Петров, — сказал я как можно теплее. - Да вался Петров и застроты садись, что маещься чил, -елка есть в лесоу двери. Понимаешь, де- питомнике, а они два голикатная просъба. Жена да не могут «пробить» насела: достань елку. И заказ на арматурном зане какую-нибудь, а имен- воде. Иван Степанович но голубую. Чуешь?

стия. - Обмозговать нуж-Я машинально бурк-но.

го сравнения. — Нет нет.

да в центральной город-

ской ополиотеке, в чи-

тальном зале, состоялся литературно - музыкаль-

ный вечер. В его про-

грамму были включены

выступления членов ли-

тературного объединения

«Слово» и музыкаль-

ные номера, исполнен-

ные вокально-инструмен

тальным ансамблем «Ме-

лодия» учителей из

спецшколы под управ-лением И. Узлова.

Л. Зимина читала свои

стихи. Со своим рассказом «Утро» слушателей

Ансамоль «Мелодия»

исполнил несколько му-

зыкальных номеров, сре-

ди которых и «Марш

строителей Атоммаша».

Музыку на слова Л. Зи-

миной написал И. Узлов.

Н. ПЕТРОВ.

познакомил

Н. Зурин.

На вечере поэтесса

уже звонили ихнему дру-- Чую. - сказала бе- гу, но тот ни в какую, говорит, у него тоже план, и если он не постанет

Юмористический рассназ

ГОЛУБАЯ ЕЛКА

Обмозгуй и заходи. продольно-фрезерный ста ковую шубу, или, на край Через полчаса в каби нок, то сам «сядет в ка-

Петров.

—Ты чего? — хмуро спросил я главного. - На- да я пришел в себя, Петшел, как свести концы с ров заканчивал: концами? Или опять за прежнее: вот если бы с начала года провели реконструкцию в сборочном? Эта реконструкция поперек горла стоит. У меня план горит, ясно? И чему вас только в институтах учат?

-Владислав Петрович.

словно стоял под дверью. ный? - поморщился я.

В. ТОПИЛИН

нет зашел главный инже- лошу», продольно-фрезернер, а следом за ним ный есть на термоприбо-

Мне стало плохо. Ког-

— ...И мы отдаем им никчемый самосвалишко, а взамен получаем новенькую полуавтоматическую линию для сборочного цеха и... елку. Голубую, - добавил он многозначительно.

...В новогодний праздник я пригласил главного сказал Петров. — Я тут с женой. В углу стояла посоветовался с Иван нарядная елка, украшен-Степанычем по поводу ная гирляндами. Голубая вашей просьбы. У них А первый тост был... За туя о елке, я вызвал по школьный товарищ в ди- что вы думаете? За выректорах на арматурном полнение годового зада-—Причем тут арматур- ния, благодаря новой ли-ый?—поморщился я. — нии.

рубрика В канун Нового го-

3HMA HA CTPONKE

• Поэтическая

Остался звон перепелов

За летнею границей, И пересохла нежных слов

Приятная водица. Я зачерпну другой, ключом Из глуби бьющей

грубо, Такой, что сильным -- нипочем,

А слабым ломит

Тем более, когда зима

Не в белой шубе бойко. А как болотная чума

Свалилася на стройку,

Где, увлекая за собой,

Наш комсомол идет на бой За свет

на ратном поле. Где дядя Ваня-«старина», Веселый ротный старшина-

Здесь снова в комсомоле. Где дай три нормы на двоих-И разговор

короткий. Где рваный ветер режет их Простуженные

глотки. А потому их голоса Не ладят с звонкой песней, Зато звенят их

корпуса, Ломая поднебесье. И пусть нехватка в теплом сне,

Но нет судьбы нх краше, Людей, дарующих

стране Светило Атоммаша. Сергей РЫЖКИН.

ЧТО, ГДЕ, КОГДА...

8-9 RHBAPR.

Кинотеатр «Восток». Кинофильм «Ульзана». Для детей — «Была у слона мечта» (8 января), «Илья Муромец» (9 января).

ДК «Онтябрь». «Стре-лы Робин Гуда». Для де-тей — «В бой идут одни старики» (В января), «Иван Макарович» (9 ян-

ДК «Юность». «Ар-хи-ме-ды», «Алые маки Иссык-Куля». Для — «Приключение Дов-рана» (8 января), «Иван ца Марья» (9 января).

Поселон Красный Яр. «Распятый остров», «Оди-ночество» (две серии).

Редантор В АНСЕНОВ.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

ТЕЛЕФОНЫ: приемной -29-89; зам. редактора, ототдела писем - 26-44; ответственного секретаря, отдела городской жизни 24-24; промышленного отдела и бухгалтерии - 24 49; корректорской - 26-31; гыпографии - 24-74

Для любознательных 💳

снабженца.

ПОРОШОК-"ПОЖАРНИК"

эффективное новое средство для подавления интенсивных очагов стня в подземных выработках-противопожарный порошок, созданный Всесоюзным НИИ горноспасательного дела в Донецке.

—Особую ценность новинка имеет для шахтеров и горноспасателей, объясняет заместитель директора института, лауреат Государственной премии СССР А. И. Козлюк.—В отличие от традиционной пены использование порошка не сопровождается выделением вредных для организма человека веществ, не грозит отравлением тем, кто сражается с огнем в закрытых пространствах.

Высокую эффективность, недостижимую для других средств пожаротушения, порошку придает целый «антиогневых» набор различных свойств. При первом же контакте с пламенем порошок, распыляемый сжатым воздухом, нейтрализует жимически активные газы, обрывая цеп ную реакцию горения. Попадая на горящий предмет, порошок плавится и обволакивает его тонкой стекловидной пленкой.

Это позволяет использовать порошок для быстрого тушения пожара не только в шахтах, но и всюду, где огонь несет наибольшую угрозу-

А. ТЕРТЫЧНЫЙ, КОРР. ТАСС.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» http://www.atomexp.ru/
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) http://ooorps.ru/
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич